



收穫今秋

九三集團

黑土油龍騰躍大灣新區

6月20日下午，2018年（第十五屆）世界品牌大會暨中國500最具價值品牌發布會在北京隆重舉行。備受矚目的「2018中國500最具價值品牌」榜單揭曉，健康食用油的代表品牌「九三」憑藉卓越的品質、優秀的市

場口碑以317.98億元的品牌價值榮登品牌榜第158位，品牌價值較2017年單年增幅達21.95%，排名由2017年第167位攀升至第158位，位列食用油行業第三。

近年來，九三集團連折桂冠，被評為「中

國十佳糧油品牌特別獎」「極具傳承價值品牌」「最具市場競爭力品牌」「中國食用油領袖品牌」，成為「中國糧油最受尊敬企業」。

文/焦瑜 香港商報記者 付彥華 圖/楊志遠

九三糧油工業集團有限公司（簡稱：九三集團）多年來秉承匠心，在食用油行業，一直被稱為國產大豆油中的「健康」守望者，33年來憑藉「誠信、責任、敬業、忠誠」的核心價值觀，堅守「為社會提供健康食品」的企業宗旨，以品質引領消費升級，用品牌贏得消費者認可。

九三集團是北大荒集團的全資子公司，首批國家級農業產業化重點龍頭企業，也是擁有集種植、收儲、物流、加工、營銷全線資源的中國農業產業化

領軍企業。「九三」品牌連續10次入圍「中國500最具價值品牌」排行榜，品牌價值超過300億元。

九三集團以大豆加工為主營業務，大豆和油脂加工總量位居全國前列，銷售收入超過450億元，進出口貿易總額超過60億美元。企業分別在黑龍江、吉林、遼寧、天津、江蘇、四川、廣東、廣西等地建設14個生產子公司，在香港、芝加哥設立2個經貿公司，並擁有9家涉及營銷、物流、農產品貿易和投資等領域的專業化公司和5家參股公司。

北大荒航母旗艦駛入粵港澳大灣區

2016年3月，國務院印發的《關於深化泛珠三角區域合作的指導意見》，首次提出打造粵港澳大灣區，建設世界級城市群。2017年7月1日，《深化粵港澳合作推進大灣區建設框架協議》在香港正式簽署。粵港澳大灣區建設納入國家《推動共建絲綢之路經濟帶和21世紀海上絲綢之路的願景與行動》。2018年4月舉行的博鰲亞洲論壇向外界再度釋放政策信號，粵港澳大灣區規劃即將出台。

四十年前，深圳特區轟轟烈烈的建設發展，加速了改革開放浪潮在全中國的迅猛鋪開；四十年後，擁有7000萬常住人口、GDP總量達到1.4萬億美元、最具發展空間和潛力的粵港澳大灣城市群經濟區，勢必成爲中國乃至世界的新的經濟增長極。

戰略家嗅到了機遇的味道。九三集團作爲北大荒農業航母的護衛艦，搶抓大灣區建設的歷史機遇，發揮企業在粵港澳區域的布局和資源優勢，爭做北大荒集團挺進大灣區的先遣軍和主力部隊。

布局大灣新區 創建前沿利潤中心

時間就是金錢，效率就是生命。率先在粵港澳大灣區進行戰略布局，是九三集團國際化的重要一步。這與四十年前改革開放初期，一批有志青年來到深圳這片熱土創業如出一轍、異曲同工。九三集團要在大灣區扎根，成爲北大荒打造國際貿易平臺、國際資本運作平臺、北大荒產品東南亞營銷運營平臺的先鋒。

九三集團內以物流營銷和資本運作爲核心，外以進出口、國際金融和境外投資開發爲核心，內外結合匯聚商品流、資金流、技術流、信息流與人才流，推進



九三國際化進程，創建前沿利潤中心。大灣區也將成爲九三集團整體戰略佈局的一個觸角和新引擎。

根植廣深兩地 實施多元經營戰略

2017年末，九三集團在廣州成立食品公司，建設集食用油、豆製品、大米、雜糧、山特產品、保健食品等系列北大荒健康食品的加工和研發基地，並將通過綠色農產品旗艦店、綠色農產品營銷網點、豆製品連鎖店配餐中心，以及電子商務平臺、微營銷等線上線下相結合的模式，將九三產品送入大灣區的千家萬戶，利用大灣區的人口優勢及消費優勢擴展產品利潤空間。

2018年6月，九三集團在深圳成立投資公司，打通深港兩地業務，放大香港公司在國際貿易、期貨、海運、資本運作等方面的經驗優勢和團隊力量，致力於開展投融資、金融衍生品交易、基金、保險等業務，



特別是大豆期貨業務，爲九三集團乃至北大荒集團挺進粵港澳的戰略發展提供金融支持和服務。

融入大灣新區 構建高端「朋友圈」

粵港澳大灣區具有開放的經濟結構、高效的資源配置能力、強大的集聚外溢功能和發達的國際交往網絡，發揮着引領創新、聚集輻射的核心功能。九三集團將立足於大灣區、面向全球，以資本運營和管理創建爲主要手段，以商貿物流、金融期貨、科技轉化爲核心業務，打造集大豆產品生產、加工、包裝、儲運、批發、連鎖門店、國際貿易、期貨、物流配送及電子商務等多功能於一體的國際性大型農業企業集團，全面推動「北大荒農業航母艦隊」建設。

珠江水千里滔滔，伶仃洋萬頃碧波。這裏是希望的江河海洋，波濤是翻騰而來的發展機遇。三十而立的九三集團，如朝陽旭日，蓄勢待發。「黑土油龍」正以把握風口、戰略決勝的超前思維，以排除萬難、志在必得的膽識氣魄，以民族大業、發展有我的責任擔當，風起揚帆，亮劍潮頭！

九三品牌價值突破300億



由世界品牌實驗室主辦的第15屆「世界品牌大會」6月20日在北京舉行，會上發布了2018年《中國500最具價值品牌》分析報告。在這份報告中，「九三」以品牌317.98億元位列中國500最具價值品牌的第158位。「九三」已成爲中國食油的領袖品牌。

經濟快速發展的時代，品牌已成爲企業及產品與消費者溝通的標簽，是區格同質化產品的首要因素。根植黑土、放眼全國的九三集團多年來秉承匠心，在食用油行業，一直被稱為國產大豆油中的「健康」守望者。

近年來，九三集團大力推動品牌建設，堅持打造中國健康食用油代表品牌，不斷實施以品牌戰略引領產品策略，以產品策略指導市場策略的三位一體品牌營銷策略，使品牌、產品、市場三者形成不斷相互增強的閉環。同時，輔以傳統媒體與新媒體打通、高空媒體與地面媒體結合、線上媒體與線下市場聯動的傳播形式，不斷提升品牌的消費者認知。隨着品牌形象的不斷完善，品牌價值順勢逐年提升，「九三」品牌已逐步成爲消費者心目中健康食用油的代表。

黨的十九大報告指出，要全面建設品牌強國。九三擔負着民族使命，始終秉持對產品品質的極致追求，以「為社會提供健康食品」的匠心精神，守護國人健康，用實力成爲中國健康食用油代言。33年誠信堅守，九三集團不忘初心，砥礪前行，以誠信彰顯企業責任，用良心鑄就放心糧油，打造消費者信任、市場認可的優秀品牌，使「九三」品牌成爲建設品牌強國的重要拼圖。

質量之魂 存於匠心

「九三」是綠色安全食品的領導者

豆種植基地，成爲了中國當下的稀缺資源。「九三」品牌大豆食品全部採用黑龍江地產非轉基因大豆作為原料，沒有任何添加劑，含有豐富的亞油酸、亞麻酸、維生素E等多種人體必需營養素。九三集團在自主生產綠色農產品及農副產品的基礎上，造就了「從農場到家庭」「從田間到舌尖」的上下游無縫連接，使「九三」食品更放心、更優質、更健康。

「九三」是大豆加工技術的發展者

九三集團依託國家大豆加工技術研發分中心，在大豆領域碩果累累，通過國家級技術鑑定的「高含量天然維生素E與甾醇提取技術」就是產物之一，該技術係國內外首創，達到了世界領先水平。以超臨界二氯化碳萃取技術生產大豆磷脂，可實現產品無溶劑殘留、天然環保，九三集團的這項技術榮獲「國家科學技術進步二等獎」。此項大豆磷脂加工技術的創新不僅填補了國內大豆產品加工空白，也爲今後國內農副產品深加工探索出新的發展方向。

「九三」是大豆加工裝備的整合者

九三集團致力於打造智能工廠，建設智慧九三，來自美國、瑞典、加拿大、日本、德國等國際知名企業的5000餘台套先進設備和數控系統，分別應用在大豆初加工、深加工和餐桌食品生產的各個環節，大力開發食品和保健品，實現了自動化和現代化、信息化與工業化的有機融合。有生命、有智慧的物聯網系統的建立，讓九三集團的產品實現了多品種、多規格、大衆化、系列化，也讓每一件「九三」產品都承載着信賴與期待。

